



请你来建一言!

2024年淮安人民建议征集工作昨启动

人民建议

本报讯 昨日下午,记者从“攀高比强、跨越赶超——我为淮安更好展示‘象征意义’建一言”人民建议专题有奖征集活动新闻发布会上获悉,2024年淮安人民建议征集工作于4月25日启动,将于12月31日结束。

发布会透露,今年淮安人民建议征集范围包括聚力在产业项目攻坚上实现更大突破,更大力度推动项目攻坚取得新成效;对标发展新质生产力的新任务新要求,聚力在产业集群打造上实现更大突破,更大力度推动工业强市和创新驱动取得新成效;聚力在城市能级影响上实现更大突破,更大力度推动城市建设和推进县域振兴取得新成效;聚力在乡村全面振兴上实现更大突破,更大力度推动乡村振兴取得新成效;聚力在生态绿色发展上实现更大突破,更大力度推动生态建设取得新成效;更大力度推动改革开放取得新成效;更大力度推动民生改善取得新成效;聚力在幸福平安建设上实现更大突破,加强

和改进社区安全生产工作,更大力度推动安全发展取得新成效;推动全面从严治党向纵深发展,全面加强政府自身建设,整治形式主义为基层减负,营造积极向上、充满活力的干事创业环境;其他关于淮安更好展示“象征意义”等10个方面的意见建议。

据了解,近年来,我市坚持以人民为中心的发展理念,非常重视人民建议征集工作,2022年在全国地级市层面率先出台《淮安市人民建议征集管理办法(试行)》。我市在延续传统信函、来访、电子邮件征集渠道基础上,发挥阳光信访优势,借助现代信息手段,开辟微信征集、电话征集、网上征集、短信征集等多条人民建议征集新渠道。同时将人民建议征集渠道与人大代表建议、政协委员提案、“12345”市长热线等其它诉求表达渠道互联互通,年均收到人民建议800条,被采纳的占比近四成,为市委市政府决策提供了重要参考。

■融媒体记者 吴海涛

今年一季度

●我市实现服务业增加值**651.89亿元**
同比增长**6.1%**

●规上服务业实现营业收入**143.5亿元**
同比增长**21.8%**

●实现服务业入库税收**77.35亿元**
同比增长**4.74%**

极致的“服务” 收获极优的成果

现代服务业融通千行百业、牵系千家万户,是我市经济高质量发展的“稳定器”。市委、市政府将现代服务业作为稳增长、调结构、提升城市综合竞争力的有力抓手,高位推动服务业加快发展。今年以来,我市聚焦“生态文旅、现代物流、现代商贸”三大主导产业,持续推动服务业高质量发展。统计显示,今年一季度,我市实现服务业增加值651.89亿元,同比增长6.1%;规上服务业实现营业收入143.5亿元,同比增长21.8%;实现服务业入库税收77.35亿元,同比增长4.74%。 ■融媒体记者 左文东 通讯员 刘明爱

●文旅潜力逐步释放

我市多措并举扩大文旅消费,举办“2024嗨游淮安”元旦、春节文旅消费季活动,发放“安心游淮”文旅消费券6万张;举办“欢欢喜喜过大年 嗨游淮安惠新春”路演活动,推出七大板块200余项文旅活动;创新推出“淮安市旅游年票”。服务重点文旅产业项目,中国水工科技馆、御码头运河文化美食中心等11个重大文旅项目申报省重点文旅项目。淮安鼎立国际大酒店、淮印时光文创园等60家文旅企业进入省“苏旅贷”企业白名单,淮安迎宾馆和

淮安金陵大酒店获评江苏省金树叶级绿色旅游饭店。开展“百屏互动 百号联动”2024新春全媒体宣传活动,举办淮安市文化和旅游新媒体联盟成立仪式暨2024“缤纷四季 嗨游淮安”宣传活动启动仪式,邀请“千万粉丝”旅游达人来淮专题采风,启动2024大学生嗨游淮安活动,淮安文旅品牌知名度和美誉度持续提升。一季度,我市接待境内外游客957.7万人次,同比增长24.9%;实现旅游业总收入109.5亿元,同比增长21.4%。

●现代物流稳中趋升

一季度全市规模以上交通运输、仓储和邮政业221户在库企业实现营业收入49.32亿元,同比增长37.6%,利润总额5.65亿元,同比下降4.14%;完成铁路发送量9.8万吨,同比增长112.7%。完成内河集装箱吞吐量11.7万标箱,同比增

长26.28%;完成集装箱公路水联运量1.8万标箱,同比增长39.9%。一季度邮政行业寄递业务量累计完成1.65亿件,同比增长21.03%。《连云港—徐州—淮安综合型现代流通战略支点城市建设方案》于4月1日通过专家评审。

●现代商贸平稳发展

一季度全市实现社会消费品零售总额541.9亿元,同比增长3.8%;实现全网络零售额47.7亿元,同比增长3.5%,农村电商零售额13.5亿元,同比增长11.3%。结合全省“十四五”县域商业目标任务,研究制定《淮安市县域商业体系建设实施方案》,细化目标任务,明确职责分工。开展“幸福满淮·安心消费”2024年春季汽车消费补贴活动,覆盖汽车销售、以旧换新等消费场景,推出车型优惠、置换补贴、购置税补贴、上牌补贴

等促销让利大礼包总价值4000万元;联动淮安苏宁易购开展家电以旧换新活动,加大补贴力度,一季度全市家用电器和音像器材类销售额8.1亿元;开展幸福“666”促消费活动,从3月起,每月6、16、26日通过“淮安发布”“无线淮安”“淮安商务微新闻”等微信公众号、合作平台发放小额消费券。一季度全市国内贸易额同比增长12.23%,其中,批发业、零售业、住宿业、餐饮业销售额分别同比增长14.5%、8.8%、17.4%、13.1%。

为了珍稀鸟类在这里安心歇息……

本报讯 近年来,随着我市生态环境不断改善,每年越来越多的候鸟选择在淮安中转、停歇、越冬。去年12月,在西顺河洪泽湖东部湿地,还记录到500余只国家一级保护野生动物东方白鹤的庞大种群,东方白鹤因对生存环境要求高,被视为良好湿地生态环境质量的指示物种。为了让这些珍稀鸟类在淮安能够安心歇息,对于猎捕、运输、交易野生动物,破坏野生动物栖息地等行为,我市相关部门重拳出击、绝不姑息。日前,淮安区四名村民为满足口腹之欲射杀东方白鹤,受到了法律的严惩。

去年8月12日晚,市自然资源和规划局救护人员接到淮安区苏嘴镇派出所民警的电话,辖区内村民发现两只受伤“大鸟”需要救助。救护人员立刻赶往现场,经确认受伤大鸟正是国家一级保护野生动物东方白鹤,令人痛心的是,在救护人员赶到时,其中一只已死亡,另一只奄奄一息,在接回救治的路上,另一只东

方白鹤也死亡。两只国家一级保护野生动物同时受重伤死亡,引起了救护人员的警觉。为判断死因,市林业技术指导站对死亡的东方白鹤进行拍片检测,在两只东方白鹤体内都发现多颗子弹。市自然资源和规划局立即和公安部门对接,将案件线索移交。

经过公安部门追踪,很快抓获熊某等四名嫌疑人,并查获非制式气枪一支,经审讯,四人对犯罪事实供认不讳,承认为满足口腹之欲而射杀东方白鹤。“根据刑法规定,熊某等人的行为已涉嫌危害珍贵濒危野生动物罪,情节严重,依法应处五年以上十年以下有期徒刑。”由于四人捕杀行为严重破坏了生态环境,日前,检察机关对四名犯罪嫌疑人提起公诉同时附带民事公益诉讼,要求他们共同赔偿生态修复费用20万元,以弥补猎杀东方白鹤所造成的生态破坏。

“这起案件给我们敲了警钟,野生动物保护工作还要进一步加强。”市自然资

源和规划局相关负责人表示,近年来,该局积极做好野生动物日常救护工作,2023年,我市共救护野生动物190只,其中包括国家一级保护野生动物8只,二级保护野生动物67只,在去年首个全国生态日放生5只救护的国家一级保护野生动物东方白鹤。同时加大野生动物人工繁育单位检查力度,严厉打击野生动物违法犯罪行为,与市场监督管理局、公安局、农业农村局等部门联合开展野生动物栖息地巡护值守和野生动物自然保护区执法检查,查获了一起非法运输黑尾蜡嘴雀案件,救护放生黑尾蜡嘴雀200余只。此外,结合世界野生动植物日、“爱鸟周”、生物多样性日等走进学校、社区、田间,开展一系列专题科普宣教活动,引导大家参与到野生动物保护工作中,增强保护野生动物的意识。

■融媒体记者 王磊
通讯员 韦庆娟

我市众多学校把篮球运动引入校园,排练趣味篮球操,让孩子们在快乐运动中增强体质和动作协调能力。图为昨日,洪泽区高良涧幼儿园的小朋友们在做趣味篮球操。

■通讯员 殷潮

